

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BOTOȘANI

COMUNICAT DE PRESĂ

Prefectul Dan Nechifor: Există curențe serioase în gestionarea din ultimii ani a situațiilor limită din domeniul deșeurilor

Comisiile de control aprobate prin Comitetul Județean Pentru Situații de Urgență au constatat că există spațiu suficient pentru deblocarea crizei deșeurilor, pe platformele de gunoi din Darabani și Botoșani, însă soluționarea problemei apărute depinde de o serie întreagă de impedimente ce decurg din procedurile de avizare sau acorduri ale autorităților locale.

Concret, stația de transfer din Municipiul Botoșani are o capacitate disponibilă de cca. 20.000 de tone, fiind ocupată în proporție de maxim 30%, iar cea din Darabani are o capacitate disponibilă de peste 16.000 de tone. Însă pentru a putea fi folosite, cele două locații au nevoie de acceptul autorității locale a Municipiului Botoșani, respectiv de autorizația de mediu ce va fi emisă, pentru stația din Darabani, pe 25 mai.

În opinia prefectului, situația de față scoate la lumină o curență serioasă a modului în care au fost gestionate situațiile de urgență în domeniul deșeurilor. Pentru a nu se ajunge la astfel de blocaje, autoritățile responsabile de protecția mediului trebuiau să asigure un spațiu pentru deșeurile ce, la un anumit moment dat, nu pot fi depozitate pe platformele ce funcționează la nivelul județului.

„Am solicitat Agenției pentru Protecția Mediului măsurile luate în identificarea unor astfel de spații, suprafețe de rezervă pentru depozitarea deșeurilor în situația în care punctele inițiale de colectare devin nefuncționale. Aceasta în condițiile în care crize similare privind lipsa spațiului de depozitare a deșeurilor au fost atât în 2012, cât și în 2014. Până una alta APM, în loc să vină cu o soluție viabilă recomandă „identificarea factorilor responsabili pentru a decide acceptarea deșeurilor în spațiul administrat de URBAN SERV”, așa cum au trecut în raportul de control.”, a declarat prefectul Dan Nechifor.

Pentru soluționarea cât mai rapidă a problemei create, prefectul se va adresa Ministerului Mediului și instituțiilor din subordine, pentru obținerea unei autorizări temporare pe una dintre locațiile disponibile de depozitare a deșeurilor provenite din mediul rural, care să poată fi folosită în situații de urgență. După depășirea acestor situații, operatorii aflați impas ar avea obligația de a reloca deșeurile și de a curăța zona, readucând-o la starea inițială.

cancelaria prefectului
13.05.2016